
 
COMUNE  DI  MONTEGROTTO  TERME 

 

                 VERBALE  DI  DELIBERAZIONE 
 

                      DEL  CONSIGLIO  COMUNALE  N°    2222    

 
 
 

Oggetto: Surroga consigliere comunale dimissionario, Signor Cognolato Elvio, e 
convalida consigliere neo-eletto Signor Ferraresi Paolo (Art. 38, comma 8, 
ed art. 45, comma 1, D.Lgs. 267/2000). 

 
 

 
Nell'anno duemilatredici addì cinque del mese di marzo alle ore 19.30 nella sala delle adunanze si 

è riunito, in seduta straordinaria, il Consiglio comunale.  

 Presenti Assenti   Presenti Assenti 

Bordin  Massimo X   Corso  Tomas X  
Squarcina  Luca X   Greggio  Paola X  
Tasinato  Omar X   Vegro  Ilaria X  
Marcolongo  Ivano X   Voltolina  Antonio  X 
Belluco  Valter X   Mortandello Riccardo X  
Baldi  Elisabetta X   Boschieri Alessandro  X 
Diaferio  Daiana X   Talarico Sabrina X  
Boaretto  Piero  X     
Bettio  Susanna X      

 
Assiste alla seduta il Segretario generale dott.ssa Paola Peraro. 

La dr.ssa Paola Greggio, nella sua qualità di Presidente, assume la presidenza e riconosce legale 

l'adunanza.   Sono chiamati all'ufficio di scrutatore i consiglieri: Bettio, Corso e  Talarico. 

 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 

Il Presidente              Il Segretario generale 

 F.to  (dott.ssa Paola Greggio)          F.to (dott.ssa Paola Peraro) 
 
 

 
 

 
Il Presidente propone per l’approvazione il seguente testo di deliberazione. 

 

Proposta  di  deliberazione 
 
PREMESSO che: 
- con deliberazione n. 21 dell’1 giugno 2011 il Consiglio Comunale ha convalidato 
l’elezione dei consiglieri proclamati eletti a seguito delle elezioni amministrative del 15 e 
16 maggio 2011; 
 



-  tra i consiglieri comunali è risultato eletto il Sig. Cognolato Elvio appartenente alla lista 
“Montegrotto città di qualità – Voltolina Sindaco"; 
 

DATO ATTO che lo stesso in data 3 gennaio 2013 ha presentato le proprie dimissioni, 
acquisite al prot. gen. in pari data al n. 97; 
 

VISTO che l’art. 38, comma 8, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, così come modificato 
dall'art. 3 del D.L. 29 marzo 2004, n. 80, convertito in legge 28 maggio 2004, n. 140, 
stabilisce che le dimissioni presentate sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e 
sono immediatamente efficaci; 
 

PRESO ATTO che l’art. 81 del D.P.R. 16 maggio 1960, n. 579 e l'art. 45, comma 1, del 
D.Lgs. n. 267/00, dispongono che il seggio vacante per qualsiasi causa, anche se 
sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente 
l’ultimo eletto; 
 

RITENUTO pertanto necessario ricomporre il Consiglio comunale nella sua interezza; 
 

VISTO il verbale delle operazioni dell'adunanza dei presidenti delle sezioni elettorali, 
contenente i risultati delle elezioni amministrative del 15 e 16 maggio 2011, dal quale 
risulta che il primo dei candidati non eletti della lista “Montegrotto città di qualità – 
Voltolina Sindaco” è il Sig. Ferraresi Paolo, avendo riportato una cifra individuale di n. 
1.826  voti; 
 
DATO ATTO che con lettera del 22.02.2013, consegnata a mano, è stata data 
comunicazione di detto diritto di surroga al Signor Ferraresi Paolo; 
 

PRESO ATTO che lo stesso con nota del 25.02.2013, acquisita al protocollo generale in 
data 26.02.2013 al n. 4353 ha confermato che persistono le stesse condizioni dichiarate in 
occasione della candidatura nelle elezioni amministrative del 15 e 16 maggio 2011 e che a 
tutt’oggi non esistono cause di ineleggibilità e di incompatibilità alla nomina; 
 

ESAMINATA la condizione del Signor Ferraresi Paolo e constatata l’insussistenza nei suoi 
confronti delle cause di incompatibilità e ineleggibilità di cui agli artt. 55 e seguenti del 
D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni; 
 

ACQUISITI i pareri espressi in conformità dell’art. 49 del T.U.EE.LL. n. 267/2000; 
 

si propone 
 

1) di provvedere, ai sensi dell’art. 45 del D.Lgs. 267/2000, alla surroga del consigliere 
comunale Cognolato Elvio (dimissionario) con la nomina del Signor Ferraresi Paolo, 
primo dei candidati non eletti della lista “Montegrotto città di qualità – Voltolina 
Sindaco”, convalidando l’elezione di quest’ultimo; 

 

2) di convalidare definitivamente l’elezione del candidato Sig. Ferraresi Paolo, 
accertato che nei confronti dello stesso non sussistono cause ostative, di ineleggibilità 
ed incompatibilità di cui agli artt. 58, 59, 60, 63 e seguenti del D.Lgs. n. 267/2000 e 
successive modifiche ed integrazioni; 

 

3) di dare atto che lo stesso, a norma dell'art. 38, comma 4, del richiamato D.Lgs. n. 
267/00, entra immediatamente in carica; 

 

4) di inviare copia della presente deliberazione all’Ufficio Territoriale del Governo – 
Prefettura di Padova. 

 
 



- - - - - 
 

Gli interventi, le dichiarazioni di voto, le proposte dei consiglieri comunali, ecc..vengono 
riportati nell’allegato 1) al presente verbale. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Vista la proposta di deliberazione; 
 
Vista la votazione espressa in forma palese il cui risultato, accertato e proclamato come per 
legge, è il seguente: 
 
Consiglieri presenti:  n. 13 
Voti favorevoli: n. 13 
Voti contrari: nessuno 
Astenuti: nessuno 
 

DELIBERA 
 
di approvare la suindicata proposta di deliberazione. 
 
 
[Dopo la votazione il Presidente invita il Signor Ferraresi Paolo a prendere posto in 
consiglio comunale tra i banchi della minoranza e quindi quest’ultimo dà lettura della 
propria nota di ringraziamento al cons. Cognolato, come riportata nell’allegato 1). 
I consiglieri presenti in aula  risultano14]. 



                     Allegato 1) 
Relaziona il Presidente. 
 
Votazione: 
Voti favorevoli: n. 13 
Astenuti: nessuno 
Contrari: nessuno 
 
Presidente – Invito il neo consigliere Paolo Ferraresi ad accomodarsi e gli do il benvenuto 
da parte di tutto il consiglio comunale.  
 
Cons. Ferraresi – Saluto il Sindaco , il presidente del Consiglio Comunale e i colleghi 
consiglieri di maggioranza e minoranza, oltre al Segretario Comunale e ai dipendenti del 
Comune. Ma il saluto più sentito va a Elvio Cognolato, che mi ha lasciato il suo posto. Un 
saluto accompagnato da un ringraziamento per tutto quello che ha fatto per la nostra 
comunità e il nostro territorio e dall'auspicio di continuare a collaborare e accompagnare 
la nostra attività con i suoi consigli e le sue idee. 
Da parte mia farò tesoro dell'esempio di Elvio e mi batterò per riconoscere e difendere 
sempre e comunque la dignità del Consiglio Comunale e di tutti consiglieri comunali di 
minoranza e di maggioranza, che qui rappresentano l'intera comunità e non una sua parte, 
ricordando sempre che al Consiglio Comunale e a tutti i consiglieri spetta l'esercizio del 
potere di indirizzo politico e di controllo amministrativo nei confronti del Sindaco e della 
Giunta comunale. Proprio per questo il Consiglio Comunale è il luogo della discussione 
politica e del confronto tra idee e proposte diverse. Se tutti abbiamo a cuore il bene della 
comunità, queste diversità dovrebbero diventare ricchezza e stimolo per migliorare 
proposte e deliberazioni, nel pieno rispetto dei consiglieri e del loro ruolo. Cosa non del 
tutto scontata e per la quale Elvio si è sempre speso con il massimo impegno. Grazie a 
tutti. Grazie Elvio. 
 
Sindaco – Come Sindaco saluto Elvio Cognolato, diciamo compagno di battaglie da tanti 
anni, perché abbiamo combattuto da due fronti diversi, quando lui era Sindaco io ero 
all’opposizione e viceversa, quindi abbiamo avuto un trascorso a volte molto acceso e a 
volte anche di collaborazione. Dall’altra parte do il saluto a Paolo, che anche con lui 
abbiamo avuto sempre diciamo…….tu eri in maggioranza e io in minoranza e quindi….So 
che Paolo ha una buona conoscenza per quanto riguarda il bilancio, so che quando 
parliamo di bilancio sappiamo di cosa parliamo, quindi il mio auspicio è quello che se 
vuole, come ho già detto, ben venga anche il suo contributo per quanto riguarda l’operato 
a livello di bilancio, conosci la materia, per cui ti do il benvenuto e quindi secondo me è un 
apporto positivo che ha il consiglio in questo momento.  
 
 



 

       COMUNE  DI  MONTEGROTTO  TERME 
 

 
 
 

Allegato alla deliberazione n.   2       del  5 marzo 2013 
 

 
 
Oggetto:  Surroga consigliere comunale dimissionario, Signor Cognolato Elvio, e 

convalida consigliere neo-eletto Signor Ferraresi Paolo (Art. 38, comma 8, 
ed art. 45, comma 1, D.Lgs. 267/2000) 

 
 
Ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (T.U. delle leggi sull’ordinamento 

degli Enti Locali) sulla proposta di deliberazione in oggetto si esprime 

 
 
 

PARERE  FAVOREVOLE 
 
 
� in ordine alla regolarità tecnica. 
 
Montegrotto Terme, li  26.02.2013 
               Il Responsabile del Servizio 
               (F.to D.ssa Chiara Scarin) 
 
 
 
 
 
 


